

香港文匯報訊(記者 廖穎琪)雲集世界各地近千家酒商的「香港國際美酒展」,由今日起一連3日於灣仔會議展覽中心舉行。展覽將於最後一天,即周六,向公眾開放,市民只需付200元便可品嚐多款紅酒、白酒、清酒和氣酒等,而多付300元更可試飲世界頂級佳釀。有海外參展商表示,近年葡萄酒的銷售增長放緩,是由於內地市場已成熟,會引入新產地和種類以推動需求。



▲牛角形陶瓷瓶是格魯吉亞的傳統釀酒器具。黃偉邦攝

▶有參展商首次以iPad即時記錄酒品酒質,毋須酒客筆錄心水佳釀。



黃偉邦攝

## 美酒展500元嘆頂級佳釀

### 海外展商:內地銷售放緩 引新產地推需求

#### 逾950展商 3國首參加

由貿易發展局主辦的第五屆「香港國際美酒展」今日開幕,財政司司長曾俊華將擔任主禮嘉賓,吸引來自36個國家及地區、逾950家參展商,當中80%是海外參展商,阿塞拜疆、丹麥和俄羅斯更是首次參展,而最大的展位就包括意大利、法國和西班牙等。由於今屆美酒展有90家參展商展示烈酒,大會特設冰窖,介紹各類雞尾酒、烈酒等,調酒師會即場示範調配雞尾酒。

駿德酒業營業經理黃嘉豪表示,由於內地市場已成熟,所以近年銷售額增長放緩,加上不少酒商在內地設門市,減少經香港進口,銷售額由數年前年增達15%至20%,減少至現時約6%至8%,會

不斷引入新產地和種類,除傳統的法國,亦會進口智利、澳洲和阿根廷等。法國參展商Chateau Pape Clément亞洲區域經理Jean-Philippe Guillot就表示,會多參加展覽推廣,除香港,亦曾參加北京、上海、成都和長沙等的展覽。

#### iPad記錄「評酒冊」上網

格魯吉亞參展商除展出外形特別的牛角形陶瓷瓶,亦展出為酒莊155周年特別釀製的白蘭地酒,酒瓶是全人手製的水晶、瓶頸鑲上白金,全球限量200瓶,每瓶價值3,500美元。而參展商Vinitaly更首次以iPad即時記錄出席者的品酒記錄,出席者只需於櫃位以個人卡片換取一張條碼帶,試酒前以條碼帶確認,主辦商會把出席者的「個人評酒冊」



■香港國際美酒展雲集全球近千家酒商,今起一連3日於灣仔會展舉行。香港文匯報記者 黃偉邦攝

上載網站供出席者查閱。場費為200元,而參加「頂級佳釀試酒會」需額外付300元及於網上預先登後一天會向18歲或以上的公眾人士,入

## 高永文:未起訴不公開美容店名

香港文匯報訊(記者 曹晨)衛生署及警方日前採取聯合行動,在旺角1間醫學美容中心拘捕1男1女,其中1名被停牌的西醫,涉嫌在美容中心無牌行醫,並為顧客注射肉毒毒素。食物及衛生局局長高永文表示,明白公眾希望當局公開被捕人士的身份,以減低公眾受害機會,但由於未正式立案控訴,為免影響司法程序公義,當局決定暫不公開被捕人士身份及美容中心店名。高永文表示,會與署方及律政司尋求共識,訂立清晰指引,決定在何種情況下公開公眾名。

#### 憂公布影響司法程序公義

高永文昨日表示,雖然逮捕了相關人士,但在沒有正式立案控

訴前,不可以假設被捕人士有罪,擔心公布會影響司法程序公義。他表示,明白公眾希望公開被捕人士身份及美容中心店名,但需要權衡二者,視乎重要程度作出決定,但坦承判斷未必正確。高永文續指,食物及衛生局會與署方及律政司尋求共識,希望日後有較清晰指引,在當局作出決定時,可平衡司法程序的公義及在極大的公眾利益下的知情權。

當局此次做法與以往不同,立法會醫學界議員梁家駒指,事件中使用的藥物並沒有註冊,危險而且可能致命,且未知涉事機構背後是否有其他無牌醫生仍在工作,涉及公眾利益,因此應公開涉案的店舖名。

## 澳洲芝士亞硝酸鈉超標逾倍

香港文匯報訊(記者 郭兆東)一款澳洲進口芝士,雖然其亞硝酸鈉含量超出法定上限逾1倍,但一般情況下食用不會對健康造成不良影響,中心已要求有關商戶停售及銷毀有問題食品,並呼籲市民避免購買色澤異常的肉類。

一款澳洲進口芝士,雖然其亞硝酸鈉含量超出法定上限逾1倍,但一般情況下食用不會對健康造成不良影響,中心已要求有關商戶停售及銷毀有問題食品,並呼籲市民避免購買色澤異常的肉類。

## 粉嶺工廈冷卻塔退軍菌超標

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)機電工程署昨日公布,上月檢測80個來自60幢建築物的淡水冷卻塔水樣本,當中一個屬粉嶺業暢街8號恒興工業大廈冷卻塔的水樣本,被驗出退伍軍人病菌數量相等於或超過每毫升1,000菌落的上限值。機電署按《公眾衛生及市政條例》向冷卻塔擁有人發出「妨

擾事故通知»,要求採取適當消毒措施。該冷卻塔擁有人已完成所須的消毒工作。機電署發言人表示,淡水冷卻塔擁有人有責任妥善設計、操作及維修冷卻塔,並按照機電署發出的《水冷氣空調系統實務守則》為冷卻塔安排定期檢查、適時維修及定期水質檢測,以防止退伍軍人病菌滋生。

## 立會否決推同志平權諮詢

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會昨日辯論「同志平權」議案,要求政府盡快就立法保障不同性傾向人士平等機會及基本權利展開諮詢,各個政黨意見紛陳,最終未能同時獲地區直選及功能界別過半數議員支持而被否決。政制及內地事務局長譚志源強調,大家應致力消除任何歧視行為,但時至今日社會對應否立法仍然存在分歧,當局在考慮保障不同性傾向人士措施時,亦要避免挑起爭端造成反效果。

#### 「出櫃」陳志全促訂立法時間表

工黨立法會議員何秀蘭昨日在大會上動議,要求政府盡快就立法保障不同性傾向人士平等機會及基本權利展開諮詢,並引述香港大學民意研究計劃的調查報告稱,有63.8%支持立法保障不同性傾向人士的平等機會,期望推動社會討論「邁出一小步»,從而讓社會透過理解消除恐懼及排斥。在當選後「出櫃」的「人民力量」議員陳志全則稱,香港同性戀權利的發展非常緩慢,30年來苦無寸進,要求政府當局制訂立法時

間表。公民黨議員湯家驊則稱,支持反歧視法例通過,不等同意味婚姻合法化,並支持政府盡快就立法展開諮詢,否則香港「不配為人類社會」:「點解關人死鬼佬、死佬佬就犯法,關人死基佬就無問題?」工黨主席李卓人聲言,「好多同志『未出櫃』仍然活在衣櫃備受壓迫,保障不同性傾向人士平等機會絕非將童話故事改寫成:『王子與王子永遠幸福快樂』,而是行公義好憐憫扶助弱勢」。

#### 葉國謙:有分歧亦會包容看待

民建聯立法會黨團召集人葉國謙在發言時強調,社會各界就同性戀討論長達20年,當中由同性戀團體提出的主張,難免跟傳統道德倫理理念形成衝突,從而衍生分歧,包括性傾向是否與生俱來等,但分歧絕非敵意或非理性的歧視,無可否認政府作出大量工作,務求促進大家享有公平機會,為此民建聯堅定不移捍衛傳統社會價值觀念,同時亦會懷有接納包容的心

看待不同的性傾向,為此無法支持原議案。

#### 張宇人:僱主憂激化僱員糾紛

自由黨副主席張宇人則指,不少僱主對立法保障性傾向感到相當擔憂,擔心會激化不同背景僱員的糾紛,如員工福利被濫用等不必要猜疑,最終令僱主無辜捲入漩渦,嚴重破壞勞資關係,其或衍生更多社會問題,故在社會未凝聚共識下,貿然立法只會適得其反,「與其就立法爭論不休,不如加強消除歧視的推廣」。

#### 譚志源:致力消除歧視行為

譚志源在回應時強調,政府認為人生而平等,應同樣享有平等機會,並應在社會上致力消除一切形式的歧視行為,在這個原則下,特區政府一切透過不同形式和渠道,向社會各階層提倡反歧視的價值觀念,而在消除歧視問題上,實屬合作伙伴而非敵人,但在消除歧視的同時也要為公共政策尋求平衡點,尤其目前多項政策均以一夫一妻的婚姻制度為基礎,政府必須小心處理。

## 無意延長夜診 醫局研再聘「外援」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)針對公立醫院急症室門診輪候時間過長,食物及衛生局局長高永文強調,目前醫管局正研究在不影響急症室處理危重病人的前提下,調撥人手處理非緊急病人,務求縮短輪候時間,但認為延長普通科門診服務至深夜或通宵時分,並不符合成本效益,認為現時醫護人手緊張,延長時間只會分薄現有的服務資源,而醫管局不排除會再考慮在有限度註冊下,招聘海外醫生以紓緩人手緊張。

#### 陳恒鑌倡設試點紓急症壓力

在昨日立法會大會上,民建聯立法會議員陳恒鑌提出,目前醫管局夜診服務時間至晚上10時為止,令不少深夜求診的市民只能前往提供通宵門診服務的私家診所或公立醫院急症室求

診,但因應全港共有16間公立醫院急症室,導致輪候時間過長,建議政府增加診症名額及延長夜診服務至凌晨12時,並考慮以個別地區為試點,以應付深夜求診需求,並紓緩現時急症室的壓力。

高永文在回應時說,在2011至2012年度,醫管局轄下的74間普通科門診診所,合共為超過130萬病人提供了約500萬人次的服務,當中普通科門診的主要服務對象,包括長者、領取綜合社會保障援助的人士和獲豁免公營醫療收費的人士等,而為改善公共基層醫療服務,醫管局亦逐步為轄下的普通科門診診所進行內部翻新和設施更新工程,以理順診症流程,改善病人的候診環境,並正積極招聘人手,務求提升門診診症能力。

就天水圍的門診需求,政府和醫管局已經在

今年二月啟用位於天水圍天業路、全港第一所根據基層醫療發展策略及服務模式設計的社區健康中心,為市民提供普通科基層醫療服務,預計新的社區健康中心,聯同天瑞路天水圍健康中心,每年可為區內提供合共超過20萬人次的普通科門診服務。同時,計劃中的天水圍醫院預計於2016年可投入服務,屆時亦會提供急症室、專科門診和日間護理等服務,以應付區內的醫療需求。

高永文重申,醫管局會繼續採取措施進一步改善普通科門診服務,包括加強人手、翻新和擴建診所、更新設施等,並會密切監察普通科門診診所的運作和服務使用情況,靈活調配人手和其他資源,以進一步提升服務的效率和質素,為更多病人提供適切的公共基層醫療服務。

特刊 責任編輯：韋瑛華 版面設計：歐鳳仙

# 滄源

風景旖旎的山水、絢麗多彩的民族風情……行走在曾經憑藉一首《阿佤人民唱新歌》而享譽海內外的雲南滄源,一幅幅神秘、迷人的山水畫卷不時展現在眼前。近年來,滄源依托獨特的文化優勢,打造「世外滄源·世界佤鄉」,推動全縣經濟社會跨越發展。

■香港文匯報記者 王晉、李守清,通訊員 趙志明

## 打造國際知名旅遊目的地

滄源佤族自治縣位於雲南省臨滄市西南部,俗稱阿佤山區,也稱「胡蘆王地」,是中國僅有的兩個佤族自治縣之一。

#### 旅遊資源富集地

滄源是中國佤文化腹地,歷史悠久,文化燦爛,旅遊資源獨特豐富。據考證,全縣境內有各類旅遊景點210個,其中自然景觀67處,人文景觀143處,是滇西南大旅遊區資源較為富集的地區。

滄源有世界級的人文景觀資源。滄源崖畫、廣允緬寺兩



■令人陶醉的佤族舞蹈

個國家級重點文物保護單位傳承着先民的智慧;佤族文化色彩斑斕,絢麗多姿;民俗風情獨具特色,引人入勝。

滄源有神秘美麗的自然景觀。境內四季如春,山高林密,生態良好,景觀獨特。「司崗里」溶洞規模宏大,廳堂眾多,暗河淙淙,鐘乳石千姿百態;被譽為「北迴歸線上最後一塊綠洲」的南滾河國家級自然保護區,保留着完整的原始植物群落景觀,繁衍着種類繁多的珍禽異獸。

滄源有獨特的區位優勢。滄源是通往緬北地區的重要口岸,全縣與緬甸有147.083公里的邊境線,開展邊境跨國旅遊前景極佳。

同時滄源已被列入雲南省文化產業發展試點縣,被臨滄市委、市政府作為全市生態文化旅遊產業發展試驗區進行打造。

#### 雲南旅遊新亮點

「十一五」以來,滄源圍繞「中國佤族文化薈萃之地」和「世界佤鄉」文化定位,以「文化秘境」和「自然秘境」資源的深度開發與產業營銷為重點,創造和提升了「中國滄源佤族司崗里摸你黑狂歡節」節慶品牌影響



■摸你黑狂歡節

力,以打造人皆嚮往的「激情佤山·快樂天堂」引領旅遊經濟,拉動文化旅遊產業的快速發展和產業升級,旅遊總收入比「十五」翻了兩番。

「十一五」期間,全縣累計接待國內外遊客194.18萬人次,比「十五」增長210.64%;旅遊總收入達7.52億元,比「十五」增長197.23%。2011年,共接待國內外遊客63.7萬人次,實現旅遊總收入3.17億元。2012年1月至9月,全縣共接待遊客56.65萬人次,同比增25%,實現旅遊業總收入2.85億元,同比增24.3%。

#### 2015年接待遊客120萬

「十二五」,滄源將緊密圍繞建設生態文化旅遊產業

發展試驗區的目標,持續做好民族民間文化的保護、挖掘、傳承和開發利用工作;以建設「一城兩區三線一園」為主線,加快旅遊資源開發和旅遊基礎設施建設進程,加強與境外的旅遊合作,推動「民族文化、民俗風情、自然生態體驗、秘境奇觀探險、邊境異國風光」為一體的生態文化旅遊產業全面發展,使生態文化旅遊產業成為滄源乃至臨滄市的重要支柱產業。

如今,滄源已經明確提出,到2015年,力爭接待國內外遊客120萬人次,旅遊總收入突破5.5億元,努力把阿佤山建設成為滇西重要生態安全屏障,國內一流、國際知名的雲南新興旅遊目的地,雲南面向東南亞、南亞旅遊的重要中轉站和連接東西方文化傳承的「橋頭堡」。